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Zúgolódás és versengés nélkül
Fii. 2:14.

Talán ezt kell tartanunk a legnagyobb követelménynek a keresz
tyén életben. Nehéz, sőt csaknem lehetetlen mindig zúgolódás és ver
sengés nélkül élni, még nehezebb így munkálkodni.

Minduntalan elővesz bennünket a zúgolódás, ha nézünk a mun
kára, melyben napról-napra újabb és újabb akadályok állanak elő. 
Amibe mi olyan nagy szeretettel kezdtünk és amit nagy reménységek
kel folytatunk, egyszerre megakadályozzák az ellenkező körülmények. 
Meg nem értés, vagy éppen rosszakaratú félremagyarázás az emberek 
részéről, felületesség és gondatlanság azokban, akik között dolgozunk, 
szembekerülő és késleltető körülmények, melyek a szépen indult, nagy 
buzgalommal végzett munkát egyszerre derékban akarják kettétörni. 
Ki tud ilyenkor zúgolódás nélkül meglenni, ki tudja magát túltenni 
ez akadályokon, emberek és gyermekek apró szeszélyein, kicsinyes 
kifogásain, lenézésén? Ezt a zúgolódást sokszor avval mentjük, hogy 
hiszen mi Isten ügyében fáradozunk, nem magunkért dolgozunk, mi 
semmi igényt nem támasztunk más érdekében, csak azért, hogy Isten 
akaratát engedjék szólani és fogadják be az emberek. Pedig éppen ez 
a zúgolódás mutatja, hogy abban a pillanatban már nem az Isten 
ügye áll előttünk, hanem a magunk nyomorult hiúsága, melyet meg
sértettek, érvényesülési törekvése, melyet akadályoznak.

És éppen ilyen nehéz elkerülni a versengést is. Ha ketten, akik 
ugyanazon munkában dolgozunk, nem vagyunk valami felett egy vé
leményen, ha látom, hogy a másik sikeresebben és eredményesebben 
tudja végezni a dolgát, vagy éppen annak több adatott, mint nekünk. 
Sokszor kél ilyenkor a lelkűnkben egy keserű panasz: ime, annak 
minden sikerül, vagy egy kevély alázatoskodás: én úgy sem vagyok 
olyan ügyes, legjobb, ha nem csinálom. És a Sátán arra akar rávenni, 
hogy hagyjuk abba a munkát. Ebből származik a mi részünkről sok 
keserű perc, titkos szemrehányás, a munkára nézve hátramaradás, 
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sikertelenség, hanyagság, a gyermekek részére szeretetlenség, robot- 
munka, mely tele van titkolt, vagy nyílt sértődöttséggel.

A zúgolódás és versengés, ne gondoljuk, hogy apró tévedé
sei csak a léleknek, súlyos, elevenbevágó bajok ezek, melyek magunkat 
is és a munkát is tönkretehetik, mert mindkettőnek alapja a hitet
lenség és önzés, mellyel a saját személyemet ki akarom emelni abból 
a feladatból, melybe Isten eszköz gyanánt állította a munkában. Nem 
is lehet ellene küzdeni másképpen, csak azzal, hogy naponta kérem 
az alázatosság adományát és kérem Istent, hogy alázzon meg annyira, 
hogy soha eszembe ne jusson a magam személyét ért sérelmeket fel
róni és azokból tőkét kovácsolni önzésemnek és hiúságomnak.

A zúgolódás és versengés bűnéből csak Az szabadíthat meg iga
zán, Aki engem az önfeláldozó szeretet és alázatos hűség leikével 
tölthet be, ha Neki alávetem magam és Hozzája fordulok szívem egész 
szeretetével.

A Szentföld.
Jelen számunkban, hosszabb hely állván rendelkezésre megpró

bálunk egy rövid leírást adni a Szentföldről, főleg azon olvasóink 
részére, akiknek másutt ezt megszerezni nincs módjukban. Megjegyez
zük, hogy ennek tanulmányozására szükség van, hogy figyelemmel 
kisérhessük azokat a helyeket, melyeket a bibliai történetek említe
nek. Részletesebb tanulmányozásra ajánlható a Szilveszter Bibliai Ké
zikönyve. Hasonlókép szükséges, hogy minden v. isk. vezető szerezzen 
meg akár külön egy térképet a Szentföldről, akár egy olyan bibliát, 
melyben ilyen térkép van. Ezutáni számainkban még közölni fogunk 
rövid ismertetéseket egyéb, a bibliai történetekkel összefüggő dol
gokról is.

A Szentföldet nyugatról a Földközi tenger, északról a Libanon 
hegység határolta, mely utóbbi elválasztotta Feniciától, keleti határa 
volt a Hermon-hegy, Básán földje, a sivatag és az Arnon folyó. Délen 
a Holt-tenger déli széléig terjedt, itt határolta a Zin pusztája. Pa
lesztinának a filiszteusokról nevezték el, Judeának Juda törzséről, 
mely a fogság után a zsidó népet képviselte, Kánaánnak régi lakós- 
sairól a kémekről, Szentföldnek pedig arról, hogy a Megváltó e föl
dön jött el és járt. Az ország egész hosszúsága nem több, mint 220 
kilométer, tehát annyi, mint Brassótól Tövisig vasúton, szélessége 
pedig 110 kilométer, tehát annyi, mint Kolozsvártól Marosvásár
helyig. Területe északon hegyes, délen dombos, helyenként nagy pusz
taságokkal.

Az éghajlata az év legnagyobb részében rendkívül forró, külö
nösen, mikor a keleti szél kezd fújni, mely mindent kiszárit, bár 
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heves viharok sem ritkák. A nyugati szél rendesen esővel jár együtt. 
A korai eső november elején esik le, a legkésőbbi április végén. (V. 
Móz. 11:14). A leghidegebb hónapok december, január és február, 
az aratás márciusban kezdődik meg, vetni szeptemberben és október
ben szoktak.

Az országot a Jordán folyó szeli ketté, mely rendkívül mély völ
gyével, kanyargásaival és sebes folyásával páratlan messze vidéken. 
Természetes határvonalat alkot a keleti hegyvidék, Gileád és a nyu
gati dombos vidék, Kanaán között. Legmagasabb forrásai a tenger’ 
színe felett 600 méterre1 vannak, onnan gyors eséssel fut le a Tibériás 
taváig, melyet mikor elhagy, újabb esésekkel rohan tovább. A bal
parton csatlakozik hozzá a Jármuk folyó, mely Gadara mellett folyik 
el és átszeli azt a nagy közlekedési utat, mely Szíriát Egyiptommal 
összeköti Damaszkuson, Gadaran és Megiddon keresztül. Lejjebb 
ugyanezen oldalon csatlakozik hozzá a Jabbok folyó, melynek átvezető 
réve olyan nevezetes a Jákob küzdelméről. (I. Móz. 32.) Ezen alól 
kiszélesedik a völgy termékeny síksággá. A Jordán jobbparti mellék
folyói legnagyobbrészt csak időszaki patakok, vagyis olyanok, melyek 
az esős évszakban megduzzadnak, nyáron azonban legtöbbször üresen 
állanak. A Jordán több ágra szakadva ömlik a Holt-tenger vizébe.

A Holt-tengert másképpen Asfalt-tónak is nevezték, mert part
jain nagy mennyiségben található a bitumen, melyet balzsamozásra 
szoktak használni. A Holt-tenger a világ legalacsonyabban fekvő 
tava, mert a tenger színe alatt 800 méter mélyen fekszik, terjedelme 
hosszúságban több, mint 70 kilométer, szélessége pedig 16—18 kilo
méter. A vize, mivel kifolyása nincs, olyan sós, hogy semmi állat 
nem él meg benne, s az úszás is benne szinte lehetetlenség. Környéke 
teljesen kopár, semmi növényzet körülötte nem tenyészik. Azt tart
ják róla, hogy ez a tó azon a helyen terül el, ahol régen a két bű
neiért megsemmisített város feküdt, Sodorna és Gomora (I- Móz. 
18—19. rész), de ezt semmiféle bibliai alap nem támogatja, úgy hogy 
ez csak hagyomány.

A tenger, mely a Szentföldet nyugaton határolja, a Földközi
tenger. A partvidéke hegyes és sziklás, kevés kikötő van rajta, de 
bővelkedik kikötésben alkalmas öblökben. Az egyetlen nevezetes ki
kötő Akka, vagy Akkó (Birak 1:31), később egy görög uralkodócsa
lád nevéről nevezve Ptolemais (Csel. 21:7), mely a Kármel hegyé
nek egy előfokánál épült. Akkóban feniciaiak laktak s a zsidók 
uralma nem is terjedt ki rá soha. A város szép és termékeny síkságon 
fekszik, s egy keskeny út köti össze avval a nagy kereskedelmi úttal, 
mely Nyugatpalesztinába vezet át. Hadi tekintetben is igen fontos 
hely, Napoleon az egész ország kulcsának tartotta.

Palesztinának nagy síkságai is vannak. Az egyik a Libánon he
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gyétől a Karmel hegyig terjed, az ország északi részén, melyet „ten
gerpartnak“ nevez az írás, mely a fennti bibliai hely szerint Aser 
törzsének lett volna kiosztva, de nem tudta birtokba venni, a másik 
a Kármel hegytől le egészen a déli részen Gaza városáig húzódik, 
északi részét Sáron völgyének, déli részét Filisztiának hívták. Mind
kettő, de különösen az utóbbi rendkívül termékeny vidék. Az ország 
belsejében húzódott végig egy másik nagy síkság, a Jezréel völgye, 
végén a hason!ónevü várossal, mely a bibliában sokszor van említve. 
Itt volt Ákháb király székhelye, itt volt szőlője Nábothnak, melyet 
Jezabel királyné tőle elvétetett, itt pusztult el maga a gonosz királyné 
is Isten előre megmondott ítélete szerint. (I. Kir. 21. rész, II. Kir. 
9:21.) Ebben a völgyben terült el Megiddó városa is, mely Juda or
szága egyik legkiválóbb királya szomorú csatavesztéséről nevezetes, 
mely után Juda a babiloni király igájába került (II. Kir. 23:29—30), 
erre a helyre teszi a Jelenések könyve is a nagy harcot, melyben a 
Sátán hatalma felett a végleges diadallal megnyeretik. (Jel. 16:16.) 
A Kison patakja, mely e síkságon végigfut, az esős évszakban hatal
mas folyóvá szélesedik, míg a száraz évszakban csak kis tóeska, bár 
medre a gyakori áradástól esalékony és megbízhatatlan. Sisera elleni 
harc is itt folyt le Megiddó mellett és a menekülő seregnek a Kison 
megáradt vize okozta vesztét. (Birak. 5:21—22.)

Palesztina hegyvidékei a Jordántól keletre, annak balpart ján két 
vidékre oszlanak: Giead és Basán vidékére, a folyó jobbpartján pedig 
három ilyen nagy vidéket találunk, Galileát, Samariát és Judeát. 
Galilea egy fennsíkot alkot, hegyes és erdős vidékekkel.

A Szentföldtől délre a Párán pusztájáig terül el az a rész, ahol 
a Biblia szerint „a déli tartományba“ Ábrahám költözött. Elég ter
mékeny vidék. A Biblia három részét különbözteti meg; a legdélibb 
Bersebától az Egyiptom folyójáig, Gérárnak nevezték. A pusztaság, 
melyben Izráel népe az Ígéret földe felé vándorolt, igazi pusztaság, 
száraz, terméketlen mészkőtalaj, nem hiába nevezi a Biblia „nagy és 
rettenetes pusztaságnak“. (V. Móz. 1:19.) Rettentő is lehetett itt ván
dorolni annyi esztendeig. E puszta déli részén, az Arab tengerig te
rült el a Horeb- és Sinai-hegy, melynek rettentő sziklás-hegyes vidéke 
van. Ez a hegy volt az, amelyen a törvényt adta Isten az Ö népének.

Végül a Szentföld tavai közül meg kell emlékezni a legészakibb 
fekvésű Merőm tavakról (Józs. 11:5), mely a Jordán felsőfolyásánál 
feküdt hegyes vidéken. A legismertebb a Genezáret tava (Tibériás 
tengere, Galileai-tenger stb. néven), IV. Móz. 34:11, Józs. 13:27-ben 
is emlittetik, az Újszövetségben pedig számtalanszor, mint a Krisztus 
földi munkásságának helyszíne és a Sós-tenger, vagy Holt-tenger, 
melyről már beszéltünk.
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A vezető előkészülete.
A v. isk. vezetőinek éppen olyan komoly előkészületre van szük

sége, hogy munkáját elvégezhesse, mint akárkinek, aki Isten dolgá
ban fáradozik. Nem szabad engedni, hogy úrrá legyen felettünk az 
a meggyőződés, hogy a v. iskola munkája könnyű, s hogy azt minden 
előkészület nélkül el lehet végezni. A jó vezető nemcsak egyszer ké
szül elő a munkára, akkor, mikor a tanfolyamon van, hanem állan
dóan készül, mert tudja, hogy mindig készen kell állania, hogy az ő 
Ura ne találja henyélve abban a munkában, melyet reá bizott. Ho
gyan kell állandóan készülni? Ezeket azért mondjuk itt el, hogy 
mindenki, aki vas. iskolában tanít, vagy csoportot vezet, magát ehhez 
alkalmazhassa s reméljük, hogy akiknek szól el is olvassák és aszerint 
cselekszenek is.

A készülés tehát egy jó v. isk. vezető életében állandó és pedig 
két oldalon: lelki oldalon, mellyel magát belsőleg készíti a munkára 
és külsőleg, mikor az egyes tanítási órára előkészül.

A belső előkészület mindennap történik. Egy jó v. isk. vezető 
nem lehet el a Biblia naponkénti tanulmányozása és az imádkozás 
naponkénti gyakorlása nélkül. A Bibliát rendszeresen kell tanulmá
nyozni, azért is, hogy abból a saját lelkünk számára megismerjük 
Isten izenetét, de azért is, hogy mind jobban előhaladjunk a Biblia 
ismeretében. A napi bibliaolvasás tehát egyik oldalon a csendes órák
ban folyik le, melyet mindenkinek gyakorolnia kell. A csendes óra 
tartására leghasznosabb valami vezérfonalat használni, mely nem
csak rendes beosztást ad arra, hogy mikor mit olvassunk, tehát meg
ment a kapkodástól, de egyúttal ad indításokat is arra, hogy az olva
sott részben mire figyeljünk. Ilyen csendes órai vezérfonal jelent 
meg ez évben is Az Út melléklete gyanánt „Áhítat percei“ 
cím alatt és egy hónapra eső részt 2 lejért lehet kapni. A jövő év 
januárjától kezdve, már decemberben megjelenik egy másik, mely 
egész évre szól, Itt az Isten köztünk cím alatt. Jó ha az olvasott 
rész és a vele kapcsolatban felmerült gondolatok felől jegyzeteket 
csinálunk magunknak. Emellett szükséges a Bibliát azért is olvasni, 
hogy jobban megismerjük. Evégből a Bibliát könyvei szerint sorban 
olvassuk, jegyzeteket csinálva magunknak a könyvek tartalmáról, 
megjegyezve egyes olyan helyeket, melyek egymásra vonatkoznak, ki
keresve a hivatkozásokat, melyeket a Biblia egyik helyén a másikra 
találunk. Arra igyekezzünk, hogy számot tudjunk magunknak adni 
arról, hogy mi van pl. a Bírák könyvében, kikről szól, milyen be
osztása van a könyvnek stb. Ebben segédeszközökhez is fordulhatunk, 
aminők pl. vallástani kézikönyvek, bibliai könyvekről írt füzetek, 
bibliai kalauzok, stb.
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A Biblia tanulmányozása mellett szükséges, hogy a vezető 
naponként vigye imádságában Isten elé a maga v. isk. csoportját, 
annak kérdéseit, ha bajokat lát meg, vagy akadályok állanak az írt
jában, azokat is tárja fel Isten előtt, ha egyes gyermekek nehézségeit 
látja, azokat is. Egy híres egyházi atya ezért mondta, hogy többet 
kell a gyermekek felől Istennel beszélni, mint a gyermekeknek Isten 
felől, hogy nagyon sokat kell imádkozni a gyermekekért Istenhez. 
Meg kell alázni magunkat Isten előtt és főleg arra kérni, vésse a 
szivünkbe, hogy milyen nagy kegyelem Tőle az, hogy megengedi, 
hogy mi az Ö dicsőségét szolgálhatjuk a gyermekek között és hogy 
tegyen minket alkalmasokká erre a nagy feladatra.

A munka.
Új könyvek. Három új könyvről adunk itt hírt, melyek rövide

sen megjelennek, mindhárom az Élő könyvek sorozatában. Eiers 
Elek: Isten pénzügyei c. munkája a kér. ember vagyoni ügyeinek 
Isten szolgálatába állításáról beszél. (Ára: 25 lej). Az Úr csodásán 
működik címmel egy bibliaköri vezérfonal jelenik meg. (Ára 16 lej). 
Itt az Isten köztünk címmel pedig egy csendes órai kalauz, mely az 
év minden napjára ad elmélkedésre vezérfonalat. Különösen ezt 
minden v. isk. vezetőnek meg kell szereznie. (Ára 25 lej.) Ajánljuk 
e könyveket a v. isk. vezetői figyelmébe. Megrendelhetők az Ifjú 
Erdély kiadóhivatalában, Kolozsvár, Ref. theologia.

Vas. iskolák iratterjesztési kedvezménye. Az egyh. kér. Igazgató
tanácsa 9588—1928. IV. sz. alatt körlevelet bocsátott ki, melynek 
értelmében felhatalmazta az iratterjesztési ügyosztályt, hogy a mű
ködő v. iskoláknak nemcsak az Énekeskönyveket, hanem minden 
általuk szükségelt könyvet 10% engedménnyel szolgáltathasson ki az 
illetékes lelkész előterjesztésére. Tehát a működő és bejelentett v. 
iskolák az egyh. kér. iratterjesztés kiadványaiból bármely könyvet 
megrendelhetnek, úgy, hogy annak egy tizedrészét az iratterjesztés 
elengedi. A megrendeléseket az illetékes lelkész úr útján kell esz
közölni.

Újonnan bejelentett vas-iskolák. A múlt félévben a következő 
v. iskolák bejelentése érkezett be: Aninosza 1 csoport, 21 gyermek, 
vezeti Horváth Jenő lelkész; Bukarest 4 csoport, 48 gyermek, 
Koltókatalin 1 csoport, 40 gyermek, Sepsiszentgyörgyi ref. koll., 
Fogaras 1 csoport, 31 gyermek, Málnás 1 csoport, 38 gyermek. Isten 
gazdag áldását kérjük a vezetőkre és tanítványokra, hogy növeked
hessenek napról-napra Isten félelmében és tiszteletében.
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